

Continúa intensamente la agitación en Portugal

La jornada última se desarrolló con grandes éxitos para los leales

Prosigue sus actuaciones el Tribunal Popular de Alicante

Tribunal Popular

Continúa la vista contra los treinta y un procesados de Elche

Ayer a las 10 de la mañana continuó la vista pública contra 31 procesados de Elche, acusados de conspirar para la rebelión militar. La sesión comenzó y terminó con el examen de los procesados que no habían depuesto suspendiéndose a la una y media de la tarde, ya examinados todos los procesados.

Por el orden que se citan, declararon: José Hernández Verdú, Carlos Amorós González, Vicente Chinchilla Vives, Olegario Domarco Selles, Manuel Vicente Pastor, José Javaloyes Orts, Francisco Miller Giner, Juan Castaños Martínez, Emilio Vidal Aymerich, Jaime Agueda Torregrosa, Francisco Sansano Galiana, Alfredo Sánchez Torres, José Díez Mora, Antonio Pascual Quiles, Ambrosio Martínez Mogica, Joaquín B-i Aguilar, Antonio Alentosa Pérez, Blas Orts Sánchez, Rafael Ibarra Canals, Vicente Covas Antón, y José Mora Sánchez.

En general todos los procesados, como los que habían declarado en la sesión anterior, negaron su participación en los hechos de autos, sus reuniones preparatorias de la rebelión militar y sus actividades derechistas en contra de la República. Así como si la rebelión no fuera un hecho vivo que estamos presenciando todavía, los procesados, conocidos elementos de significación contraria al régimen, mostraron unánimemente en sus estúpidas declaraciones el hipócrita y cobarde ambiente que envuelve a la canallesca sublevación militar, tratando de hacer creer al Tribunal que ninguno de ellos conocía el movimiento militar. Llega la poca mentalidad de estas gentes a suponer que negando que tuvieron noticias de que se habían levantado contra el régimen los militares y las derechas, su situación en el proceso será más airosa. Y no saben que por fortuna los amigos del régimen no dormían. Que sus actividades eran conocidas, que su labor en favor del fascismo era vigilado y que por eso ahora son posibles en el sumario datos suficientes para considerarles autores de los delitos que se les imputan.

En general, la sesión de ayer mañana careció de interés. Ni un solo gesto gallardo en la declaración de los procesados, ni una declaración más afortunada que otra. La negativa preconcebida y resuelta, acordada por lo visto por todos los múltiples presos participantes en el criminal movimiento fascista, restó interés a esta sesión, para el gran público, ávido de cosas sensacionales. Pero para quien detenidamente observara el desarrollo del proceso, se reflejaría en él, sintetizada, la representación histórica y la significación auténtica de lo que supone la sublevación militar, del brazo del clero y de los altos intereses de la burguesía. Por la vista del Tribunal desfilaron, en aquella amalgama, el panzudo burgués, acomodado rentista, reflejando en su cara los vicios de una sociedad podrida, al dibujar exactamente sus facciones la linfática predisposición de su organismo a la gula y a la lujuria; el militar retirado, símbolo vivo y trasunto fiel de toda la cobardía que albergan en su pecho y en su alma sus compañeros de clase; alzados hoy contra la República

Española en la más villana acción guerrera que conoce la Historia; el jesuitico clerical, con aquella cara de lechuzas y gesto falso de bondad, Secretario de la Adoración Nocturna, organizador de las juventudes católicas, católico militante e hipócrita en sus modos, escudándose en su religión para disimular el odio a la República y pretendiendo hacer ver que sus reuniones en la Iglesia de Elche, lugar conocido como centro de conspiradores, era sencillamente utilizado farisáicamente «para rezar por los que no rezan»...

Estos tres entes, el burgués, el militar y el representante de la religión, alzados hoy contra nuestro amado régimen y simbolizados en la causa que se ventila ante el Tribunal del Pueblo, han de ser hundidos para siempre. En su realidad y en sus símbolos. Que nunca más pueda volver a alentar en nuestro país ninguna de esas tres clases decrepitas, y que jamás pueda darse el caso de que todos estos, que «se han enterado en la cárcel de que había un movimiento subversivo» puedan poner en peligro otra vez la vida de España.

Ni por casualidad se encontró un procesado que conociera el movimiento. Militar, burgués y jesuita, en una paradisiaca ignorancia, no obstante pertenecer todos a partidos anti-republicanos y a organizaciones enemigas nuestras, pretenden que ahora la justicia republicana y popular les crea. Y seguramente pretenderán que les ampare. Pero por fortuna para la salud de la República, los jueces populares saben cual es su sagrada misión en estos momentos difíciles de purificar la sociedad y de amputar los miembros podridos de la misma.

Hasta mañana no habrá sesión
Esta mañana debió reanudar sus sesiones el Tribunal pero ha sido preciso suspenderlos hasta mañana martes.

El Magistrado don Julián Santos que venía actuando ha sido destinado al Tribunal Popular de Albacete nombrándose para sustituirlo a don Enrique Griñen que desempeñaba el mismo cargo en dicha capital manchega.

El señor Santos partió anoche mismo para Albacete, pero, en cambio, el señor Griñen, no vino hoy a Alicante.

Incompleto el Tribunal de Derecho ha habido, pues, precisión de suspender la sesión señalada para hoy hasta mañana.

Cuando el voluntario se entrega a la disciplina militar, sacrifica libremente su egoísmo personal ante el bien de la comunidad; renuncia conscientemente a parte de sus derechos individuales, para defender los derechos de todos; se sujeta heroicamente a una disciplina rígida, para que los demás puedan vivir libres.

Maestra joven se ofrece para dar lecciones en su misma casa o domicilio.
Razón: Joaquín Costa 5.

Romance de los Voluntarios

Dedicado al Primer Batallón de Murcia

¡Hélos! ¡Hélos, por do vienen los voluntarios de España, el puño sinfrento en alto, la diestra blandiendo el arma, la tez curtida al relente, la carne del sol tostada! ¡Van a defender su tierra los mismos que la trabajan

Madres que los ven partir, no lloran ni vierten lágrimas, que bien vale correr riesgos, el defender honra y patria. En los montes de Teruel, y en las vegas de Granada, en campos de Talavera, en Huesca y en Guadarrama donde quiera que vayáis, iréis libertando a España.

¡Españal que es tierra adusta y seca, en cuyas entrañas enterrasteis los afanes, al sol de tantas jornadas. ¡Españal cuna y hogar, crisol de un mundo, luz y alba de una humanidad más buena que ha de florecer mañana.

¡Llevad libertad y honra a los hermanos que aguardan en Zaragoza y Oviedo, en León y en Ponferrada, en las rías de Galicia y en las parameras de Avilal Oid la voz angustiosa de libertad, con que os llaman Extremadura la Mártir, Castilla la desdichada —hogares, tumbas y templos— rotos girones de patria. Labradores de levante, que arrinconasteis la azada para empuñar el fusil redentor de esta cruzada; en vuestras manos, arados fecundos serán las armas sinientes de un mundo nuevo, en tierra virgen sembradas. Florecerá a vuestro paso una humanidad más santa, sin magnates y sin dioses, sin cadenas y sin parias!

Labradores de la tierra, —másculo, trabajo y alma,— la tez curtida al relente, la carne del sol tostada, el puño sinfrento en alto, la diestra blandiendo el arma, Hélos, hélos por do vienen los voluntarios de España

F. PÉREZ MADROÑERA

Alicante en la Revolución

Guardias al frente

Anoche en el correo salieron hacia Madrid, once Guardias Nacionales y unos treinta de Asalto para incorporarse a las columnas que de sus respectivos cuerpos se están formando.

También, y en compañía de los anteriores salió el Guardia Nacional Rubio, delegado del Comité de dicho cuerpo, para tratar acerca de la conveniencia de traer armamento para los guardias nuevos y poder enviarlos al frente, pues no pudieron salir más anoche por carecer de ello. Mucha suerte.

Esta madrugada ha salido para el frente una columna de milicianos.

El soldado voluntario sirve a la Patria, a la libertad y al deber.
El soldado voluntario defiende el hogar de todos, la seguridad de todos, el ideal de todos.

Junta compras material del Ministerio de la Guerra

Esta Junta necesita adquirir uniformes para las milicias en cantidad no inferior a cincuenta mil. A este efecto abre concurso urgente entre fabricantes y productores españoles para que ofrezcan dichos uniformes. Las ofertas pueden hacerse a base de un uniforme compuesto de jersey o chaleco de piel pantalón, bota de campo y abrigo de tres cuartos o de un uniforme compuesto por prendas de libre elección de cada concursante. En todos los casos los modelos de las prendas quedan a libre elección de los mismos que hagan ofertas. Fijarán el precio unitario de cada una de las prendas que componga el uniforme que ofrecen, indicando sus condiciones precios y plazos de entrega acompañando tres modelos de cada prenda para someterlos a las comprobaciones experimentos y pruebas que se estimen convenientes. Los modelos se presentarán en la Junta de compras de este Ministerio en paquetes y con ofertas sellados y lacrados que no se abrirán hasta las once de la mañana del día primero de octubre próximo a presencia de todos los que hubieran presentado modelo oferta y que deseen concurrir al acto. La Junta el mentado día y hora levantará acta de todas las ofertas recibidas y de los modelos presentados, reservándose la superioridad del derecho de aceptar un modelo completo o las prendas aisladas que lo compongan; o rechazándolas sin que ello conceda en este caso derecho alguno a los concursantes después de los estudios que se estimen convenientes así como de adoptar las medidas que tiendan a garantizar la exacta ejecución del contrato que se suscriban en las oficinas de la Junta de Compras del Ministerio de la guerra todos los días hasta las trece horas del día treinta del actual. No se devolverán ninguno de los modelos presentados salvo que se acuerde lo contrario. Las adquisiciones que se hagan a virtud de este concurso lo serán por gestión directa y por serie de adjudicación el decreto del dos del corriente más Gaceta número 247 estarán exentas del pago del impuesto de derechos reales. Alicante 21 de Setiembre de 1936. Por la Comisión Provincial de Abastos.

ALICANTINAS:

Desde el 15 de los corrientes queda abierta la matrícula de 1.ª Enseñanza, clases de idiomas y reparo del Bachillerato en la Escuela del Hogar situada en la Plaza del 14 de Abril núm. 5.
Horas de matrícula de 10 a 12 y de 3 a 5.

ALICANTINAS:

EL DIA os pide un jersey de lana para los que luchan en el frente. Cada mujer alicantina puede y debe hacer uno. Es un regalo de escaso coste pero de valor inapreciable ahora. Madres, hermanas, novias, pensad en vuestros hijos, en vuestros hermanos, en vuestros novios. Y pensad en la guerra y en el frío que es un enemigo más de los que nos defienden a los que estamos en la retaguardia.
¡Un jersey damas alicantinas, por caridad y por patriotismo!

La lucha contra el fascismo en Portugal

El movimiento revolucionario portugués ha adquirido una gran extensión y violencia

Londres.—Se acaba de recibir un radiograma comunicado que el movimiento revolucionario que estalló hace ya días en Portugal ha adquirido hoy una gran extensión y violencia.

Se carece en Londres de detalles, a causa de funcionar en Portugal una rigurosísima censura, pero ha podido saberse que la situación en Lisboa es gravísima, y que el Gobierno de Oliveira Salazar es ya completamente impotente para contener el movimiento sostenido por las organizaciones obreras.

LA LEGACION DE PORTUGAL EN LONDRES NO DESMIENTE LAS ULTIMAS NOTICIAS

Londres.—Los periodistas británicos que han acudido a la Legación de Portugal para obtener confirmación de las noticias recibidas sobre la extensión del movimiento revolucionario en aquel país, han sido recibidos por el ministro plenipotenciario de Portugal en Londres, quien les ha manifestado que en dicha Legación no se había recibido noticia alguna.

El hecho de que el representante diplomático de Portugal no haya desmentido esta vez, como sistemáticamente ha venido haciéndolo respecto a las noticias anteriores, es considerado en los círculos periodísticos como un síntoma revelador de la gravedad de la situación.

PARECE QUE LAS COMUNICACIONES TELEFONICAS ENTRE LONDRES Y LISBOA ESTAN CORTADAS

Londres.—En la Legación de Portugal en Londres se manifestaba a última hora de esta tarde algún nerviosismo.

Ha podido saberse que el ministro de Portugal consiguió, a las dos de la madrugada, una comunicación telefónica con Lisboa. Se guarda una impenetrable reserva sobre lo tratado en dicha conversación; pero en los círculos políticos se pone de relieve que el representante diplomático de Portugal, al recibir luego a los periodistas, se limitó a manifestar que no tenía noticias que dar, sin desmentir, sin embargo, las graves noticias que circulan.

Se sabe de fuente fidedigna que la Legación de Portugal ha intentado durante el día de hoy, repetidamente y con mucha insistencia, obtener una nueva comunicación telefónica con Lisboa. La comunicación ha sido imposible de obtener, pues Lisboa no contesta telefónicamente desde las dos de la madrugada pasada.

DECLARACIONES DE UN MIEMBRO DE LA ORGANIZACION OBRERA REVOLUCIONARIA PORTUGUESA

Londres.—Un periodista británico ha conseguido entrevistarse con un destacado miembro de la organización obrera portuguesa revolucionaria que acaba de llegar a Londres para realizar determinadas gestiones.

Interrogado sobre la situación en Portugal, ha afirmado que ésta es extraordinariamente grave para Oliveira Salazar.

El movimiento revolucionario en Portugal—ha manifestado venía preparándose desde hace ya mucho tiempo. La actividad se intensificó a raíz de los acontecimientos en España. El sentimiento unánime de la masa obrera portuguesa es el de decidida solidaridad con el proletariado español, que en estos momentos, está librando una batalla decisiva en la Península por la causa común de la libertad.

A pesar de todas las dificultades existentes y de las terribles represiones sistemáticas ejercidas por la dictadura contra las organizaciones obreras portuguesas, el Gobierno no consiguió dislocar el movimiento proletario antifascista.

Puedo afirmar que el plan revolucionario portugués es muy vasto y está perfectamente organizado, tanto en la Metrópoli como en las colonias. Se viene ya luchando en Portugal y en las Azores, desde hace algunos días, pero, hasta ahora, el Gobierno Oliveira Salazar ha conseguido mantener el control de las comunicaciones lo que ha impedido que las noticias sobre la situación interior hayan podido ser conocidas de un modo indirecto. La censura, tanto telegráfica como postal ha sido ferrea.

De todos modos el plan va desarrollándose dentro de lo previsto, y algunos de sus episodios son ya conocidos; puedo afirmar que la situación del gobierno es ya difícilísima. La ayuda que Oliveira Salazar presta descaradamente a los facciosos españoles ha exacerbado aún más los nobles sentimientos del proletariado portugués, que ve, en la causa del Frente Popular español, su propia causa.

Oliveira Salazar ha tomado medidas extremas para contener el movimiento, y ha organizado a toda prisa regimientos fascistas, pues ya no puede contar con el apoyo de los soldados del Ejército.

A medida que se vayan conociendo noticias sobre la real situación en nuestro país se comprenderá, con toda evidencia, que en estos momentos todo el proletariado de Portugal está firmemente decidido a no retroceder ante nada ni nadie, para formar parte de las naciones libres.

CRONICA SOCIAL

Ayer pasaron el día en esta capital nuestros camaradas de Villena, José Morales, Francisco Peveda, Luis Martínez y Luisito Martínez Sansano.

TOROS Y TOREROS

La corrida de toros de ayer

Satisfecha puede estar la comisión organizadora de la corrida de toros que a beneficio de las milicias populares, se celebró ayer. No solo las localidades que bajo sobre se enviaron a la lista de buenos alicantinos, para que aportaran patrióticamente unas pesetas al beneficio, sino que el público se «volcó» a las taquillas y la plaza registró un lleno tan grande como merecía las excelencias del cartel.

Las bandas de música en el desfile por el ruedo tocaron La Internacional y el Himno de Riego, presentando la plaza un aspecto emocionante por la unión en que el público todo, puesto en pie lo recibió y las ovaciones frenéticas con que al final despidió a dichas bandas de música.

La corrida

Los toros de Lopez Cobo, antes Coquilla, fueron algo desiguales en presentación y hechos. Los de más canal fueron los dos cárdenos que correspondieron a Rafael el Gallo y Barrera, el de aquel, franco, suave y bueno y el de este, huyendo a la salida del caballo sin dejar hacer quites.

Manso para el torero y bueno para el ganadero, fue el que correspondió a Palencia II, un toro que se desencajonó a la hora de la corrida, no sabemos de que Flores de Albacete, que substituyó a un Lopez Cobo que no se pudo encerrar. En menos que se cuenta, se dejó pegar cuatro soberanos puyazos de Aldeano Chico, empujando y hasta con codicia, para luego dar medias arrancadas a los capotes y la muleta.

Buen toro y con un estilo muy alegre correspondió en tercer lugar a Fuentes Bejarano, como el lidiado en cuarto lugar por Niño de la Palma.

El Gallo

Por unos momentos nos hizo vivir aquella época del toro en que Fuentes, Bombita, Pastor, Montes y Bienvenida llenaban las plazas de toros; por unos momentos, repito pasó por nuestros ojos aquella época, pero la realidad nos hizo volver en sí; el genial torero de aquellos tiempos, ya no puede con el toro y el público, este público bueno y comprensivo, se dio cuenta y viendo en el Gallo un retablo antiguo donde quedara esculpido su arte de maravilla, no estimó en nada al Gallo de hoy, y para él sonaron ovaciones que fueron halago y cariño.

Valencia II

No pudo el Cható demostrar ante aquel Flores viejo y bronco su arte recio de torero (hombrel torero macho; así y todo se lo tiró por delante en unos muletazos que hay que agradecer mucho por que Victoriano quiso a la fuerza estar bien. En cuanto igualó el «pajarraco», con un coraje poco común se metió el madrileño recto como una vela y con la mano de la muleta muy baja dió magnífico pinchazo que descorrió.

Fuentes Bejarano

Bien aprovechó Luis las buenas condiciones del toro que le tocó en suerte. Cuatro torerísimas verónicas y media, fueron prólogo de una faena de muleta llena de valor y gracia en la que intercaló molinetes, de las firmas, rodillas y tocaduras de pitón, matando de dos pinchazos en hueso, enormes de ejecución y una estocada cortó que le valió orejas y rabo.

Niño de la Palma

Algo de esto y más se puede decir de Cayetano. Con ese toro suyo, tan suyo que es imitable, metió Niño de la Palma cuatro lances a la verónica que fueron dechado de belleza y arte. Cargando la suerte, quieto el pie, baja la mano y con un temple de parsimonias se tiró el gran torero rondeño todo el toro por delante entre estentóreos olés del público.

Dos pares de banderillas al cuarto y uno por dentro valieron al superior banderillero grandes ovaciones.

Con la muleta estuvo extraordinario; llenó prendido al toro en los vuelos del engaño, mandando con arte y gracia torera, en molinetes y derechazos en los que corrió la mano, barrió los lomos de la res y remató los pases en los corbejones. Una estocada corta en lo alto, tiró al toro sin puntilla y Niño de la Palma justamente cortó las orejas y rabo de Coquilla.

Barrera

Para Vicente fueron las ovaciones más cariñosas de ayer y bien que lo mereció el valenciano. Retirado de la profesión y obedeciendo a un sentimiento de hombre consciente se ofreció a matar un toro en esta obra

benéfica y lo cumplió por que quiso, suyo, o pudo.

Hemos quedado en que este cárdeno no embestia haciendo plaza como los toros buenos, pero como Vicente tiene demostrado que para él no hay toro difícil, con el capote lo toreó inmóvil, en esos lances de su exclusiva en que los talones están clavados en la arena y el capote se abre y cierra a impulsos del mando de los brazos, con una tranquilidad en el torero que hiela o enardece la sangre del espectador al ver como para el toro de justo.

Con la muleta levantó al público de los asientos, llevándolo al paroxismo, en aquel frenético grito de entusiasmo que provocó el insigne rey de la muleta. Clamor de palmas, acordes de la música, frenesí de entusiasmo y emoción intensa, hizo sentir este torero sabio al que el público de Alicante profesa un cariño de hijo predilecto. Dos pinchazos, dos medias estocadas y un certero descabello a pulso empleó Vicente para matar al toro que no le tiraba la cara abajo. El público pidió orejas y rabo y el presidente se apresuró a conceder y entre ensordecedora ovación dió la vuelta al ruedo el torero sabio y hombre de corazón.

Luis Morales

Vino el hombre decidido a conquistar el cartel de Alicante y lo consiguió. Con el capote toreó con hechuras de buen torero bajando las manos y girando sobre la cintura y aunque no comprendemos por que toro con la muleta con los terrenos cambiados puesto que el toro «tragaba» bien en la suerte natural el caso es que metió por los adentros buenos muletazos en los que tiró la mano bajo y la corrió como los buenos toreros. Una estocada en lo alto fué lo suficiente para que Morales saliera en hombros por la puerta grande.

Un par de banderillas de Pintao y Alpagaterito respectivamente, tres puyazos de Aldeano Chico y unos capotazos a una mano de Eduardo Nacional, fueron lo mejor de los subalternos.

JUANITO

Ayer en Monóvar

A beneficio de las milicias obreras se celebró ayer en este pueblo un festival taurino en el que se lidiaron cuatro novillos de Flores que fueron grandes y con desarrollados pitones, pero bravos y nobles.

Los toreros alicantinos Niño del Prado y Pepito Martínez, dieron una gran tarde de toros; con el capote rivalizaron dando soberbios lances a la verónica.

Hicieron dos artísticas faenas de muleta, matando de soberbios volapiés.

El veterano Pedro Román consiguió que le tocaran las palmas toreando y matando.

Rubito de la Mancha que tuvo que entenderse con el típico novillo que salió difícil, puso de manifiesto su maestría hasta dominar al bruto, consiguiendo ovaciones toreando y matando.

CORRESPONSAL

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio

HOY DIA 21 DE SEPTIEMBRE a las 6 de la tarde

La emocionante producción dramática en español MERCADERES DE LA MUERTE por Edward Arnold.

La magnífica producción FOX LA REINA DEL BARRIO por la precoz artista infantil Jane Withers. (La niña mala).

Gran orquesta en los intermedios

Ciudadanos:

La traición del Ejército pretoriano ha creado una nueva Patria.

Hay, pues, que crear un nuevo Ejército para defenderla.

¡INSCRIBOS EN EL

Colegio Politécnico "MINERVA"

Fundado el año 1870, con el nombre de "San José"

Queda abierta la matrícula en este acreditado centro docente, para cursar los estudios de 1.ª y 2.ª enseñanza, Comercio y Magisterio; admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos.

Horas de matrícula de 4 a 9 de la tarde

Para honorarios, Reglamento y otros informes, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, director del Colegio.

Avenida de Ramón y Cajal, n.º 6 — Alicante. — Teléfono 2152

Noticias Varias

En el sector de Huesca

Barcelona.—En la parte de guerra enviada a la Generalidad por el consejero de Defensa señor Sandino, se hace saber que el enemigo atacó nuestras posiciones de las avanzadillas de Huesca, siendo rechazado valientemente por las fuerzas leales que ocasionaron bastantes a sus atacantes, recogiendo municiones y pertrechos.

En el resto del frente aragonés no hubo novedades destacables durante la jornada.

La situación en Melilla

Madrid.—Un periódico francés publica la siguiente información sobre la situación en Melilla, situación que le ha sido explicada por un dirigente socialista español.

—Melilla tenía una representación socialista en las Cortes y los elementos republicanos y proletarios, muy numerosos en esta región minera e industrial, fueron sorprendidos por la rebelión. Los faciosos se hicieron dueños de la población como de todo el Marrueco español. Para impresionar a la población han procedido a una reorganización total del territorio y la nueva administración ha quedado instalada en toda la región.

La mayoría de las tropas han continuado en Melilla para establecer en toda la región un régimen de terror. Todos los militantes de los partidos republicanos o socialistas han sido ejecutados. Los fusilamientos continúan diariamente. Las autoridades republicanas que se mostraron adictas al régimen fueron pasadas por las armas el primer día. El jueves 28 de agosto los faciosos fusilaron al general Romerales, ex gobernador militar de la región. Con pretextos los más fútiles, por venganzas personales o por rapiña, los milicianos facistas cometen toda clase de atentados y robos.

Tercio y falangistas recorren diariamente las calles y registran a cuantos circulan por las mismas. Los habitantes no pueden circular más que con los brazos en alto, seguidos por los facistas pistola en mano. Cada veinte metros tienen que saludar a los grupos facistas haciendo el saludo romano. La menor resistencia en hacer el saludo significa recibir una descarga.

Un simple ejemplo servirá para demostrar la crueldad de los facistas. Se dirigieron al domicilio de una judía, cuyo marido había podido huir, apoderándose del dinero y alhajas que encontraron. A la mujer se la obligó luego a dirigirse a Oudja donde estaba su marido, para que trajera la cantidad que se le indicó. Mientras tanto, sus hijos fueron guardados en rehenes, con la amenaza de que si no volvía con el dinero exigido los niños serían fusilados. Para ello se le dió un plazo de cuarenta y ocho horas, el justo para hacer el viaje de ida y vuelta. Hechos análogos se registran cada día.

Los buques de guerra y los submarinos bloquean estas costas y los faciosos temen los efectos de los bombardeos continuos de estos barcos sobre Melilla, lo que desmoleza la población civil y llena de terror a los faciosos. Para evitar sorpresas por las noches, se apagan todas las luces incluso las del puerto.

Actualmente, españoles e indígenas no se atreven por el terror que reina. oponerse a las órdenes de Franco. Pero a causa de la falta de viveres el descontento en toda la población civil es general.

CENTRAL

Avenida de Méndez Núñez

HOY DIA 21 DE SETIEMBRE

a las 6 de la tarde.

Estreno de la soberbia comedia sentimental TODO CORAZON por Jean Parker y James Dunn.

2 complementos 2:

Gran Orquesta en los intermedios

La jornada de ayer

Madrid.—En el sector del Norte las tropas leales llegaron a Villabrin obligando a los rebeldes a replegarse.

Las tropas fecciosas vestían de paisano; solo los oficiales vestían de uniforme.

En el frente de Sigüenza los leales operaron un importante avance Menaceli.

En Huesca el enemigo intentó un ataque que fué rechazado dejando en el campo multitud de cadáveres y numeroso armamento.

En el sector de Granada los leales avanzaron por el sur y el oeste. Continuó durante todo el día en Córdoba el bombardeo.

En la Sierra hubo ligeros tiroteos. El frente de Talavera fué atacado por los faciosos y los nuestros, en un brioso contraataque, les obligaron a replegarse perseguidos por la aviación.

Mola entró en Casablanca con un pasaporte británico

Paris.—L'Humanité publica una interesante información sobre los preparativos de la sublevación militar en Marruecos y los manejos facistas en el Norte de Africa.

«El 12 de julio—dice—, un aparato británico dejaba en Casablanca a siete pasajeros, uno de los cuales iba provisto de un pasaporte inglés, extendido a nombre de Bidwell, subdito español.

En contra de los reglamentos de Policía observados de ordinario, no se efectuó ningún control a la llegada de los viajeros.

Lo mismo sucedió en el hotel en que se alojaron, pues Bidwell y sus amigos opusieron las mayores dificultades para llenar las fichas.

Durante su estancia, Bidwell no cesó en telefonar a Londres, Burdeos y Bayona.

Días más tarde, las investigaciones de la Policía dieron por resultado el averiguar que Bidwell «no era otro que el general Mola», y el 18 de julio, el mismo avión llevaba a Casablanca al general Franco y tres pasajeros más que, recibidos por Mola, pasaron la noche en el hotel de Anfa, sin llenar ninguna ficha, y allí estuvieron hasta el lunes, después de haber preparado definitivamente en territorio francés, con la complicidad de la residencia y de las autoridades policíacas facistas, un sangriento golpe de Estado».

Siguen los fusilamientos

Málaga.—A las cuatro de la tarde, ha sido cumplida la sentencia del Tribunal Popular de esta capital, por la cual se condenaba a muerte al espía José Ruiz.

También han sido ejecutados varios jefes y oficiales, condenados a la última pena por su participación activa en el movimiento sedicioso.

El cumplimiento de estas sentencias ha tenido lugar en la prisión provincial de esta población.

Madrid.—En las primeras horas de la mañana de ayer fué cumplida la sentencia dictada por el Tribunal Po-

Espectáculos PARA HOY

Central Cinema

«Todo corazón» y 2 complementos A las 6 de la tarde.

Monumental

«Mercaderes de la muerte» y «La reina del barrio» A las 6 de la tarde.

Ideal Cinema

«Morena Clara» y un estupendo programa de complemento. A las 6'30 de la tarde.

Cine Público

«El acorazado Potemkin». A las 7 de la tarde.

Circo

Grandes funciones de acrobacia. A las 6'30 de la tarde y 9'45 de la noche.

Salón España

«Cuesta abajo». A las 6 de la tarde.

Boletín Meteorológico

Presión atmosférica, 756'1.
Temperatura a la sombra, 27'2.
Humedad relativa 63.
Dirección del viento: S. E.—Velo ciudad, 17'1 kilómetros por hora.
Cielo despejado.
Visibilidad, buena.
Mar rizada.
Mínima de hoy: 20'0 a las 6 horas 10 minutos.
El temerario

pular contra varios jefes y oficiales del regimiento de infantería número 1, también denominado regimiento de Wad-Rás, por el delito de rebelión militar, castigado por el Código de Justicia militar con la última pena.

Victoriosa incursión en el frente de Alhama

Málaga.—Las Milicias de Izquierda Republicana que actúan en el frente granadino de Alhama, en una de sus incursiones por la zona enemiga infligieron a los rebeldes un gran castigo, haciéndoles prisioneros y bajas.

Entre el botín recogido figuran gran número de armas y 1.600 ovejas, parte de las cuales fueron traídas a Málaga para el consumo de la población.

Oviedo entre las llamas

Gijón.—Desde ayer Oviedo arde por diversos puntos.

Las baterías que le rodean no cesan en su fuego mortífero.

Oviedo está ardiendo, durante todo el día ha estado haciendo una mortífera siembra de metralla que ha envuelto a Oviedo en un mundo de humos y de llamas.

Nuestros heroicos aviadores han realizado la más formidables de las acciones guerreras de esta criminal empresa provocada por el odio fascista.

La disciplina en los batallones de voluntarios, es unidad de mundo, organización eficaz.

La suma de esfuerzos aislados no basta para triunfar. Se necesita unificar, organizar, asociar los esfuerzos. Solo así, podemos obtener de la acción común, el mayor rendimiento.

Quién dice indisciplina, dice ineficacia, lentitud, desperdicio de esfuerzos y vidas, guerra larga, victoria tardía, ruina y miseria.

Sindicato Provincial de Viajantes y Representantes (U. G. T.)

IMPORTANTE

Se convoca a todos los camaradas que representen casas de los ramos de comestibles, coloniales, cereales en general granos, conservas, aceites, aguardientes tejidos y paquetería acudan sin falta el próximo martes, día 22, a las doce de la mañana, al local de este Sindicato, Pasaje de Américo número 2, para tratar de un asunto de gran importancia relacionada con la Comisión de Abastos.

Por el Comité.

El Presidente, JUAN VISCONTI

CIUDADANOS:

La República, la Libertad, la Justicia, solo pueden afirmarse en España, inscribiéndose en el Ejército voluntario.

El gobernador de Zaragoza

La prensa de estos últimos días ha publicado informaciones referentes a la angustiosa situación de Zaragoza y a los sucesos iniciales de la sublevación fascista en aquella ciudad; en esas informaciones se ha aludido reiteradamente al gobernador de Zaragoza señor Vera Coronel, paisano nuestro, afirmándose había sido fusilado.

Informes nuestros que no serán desmentidos, nos permiten asegurar que don Angel Vera Coronel, vive. ¡Si eso es vivir!

El gobernador de Zaragoza se halla actualmente preso en Pamplona bajo el yugo fascista.

Ciudadanos:

El ejército voluntario aplastará a los energos del pueblo: clericalismo, militarismo, capitalismo.

El ejército voluntario afianzará: la libertad de conciencia, la soberanía popular, la justicia social.

¡ALISTAO EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

No puede ser soldado voluntario, quien no haya sido, primero militante de la libertad.

La disciplina de los batallones voluntarios, brota de la conciencia libre del soldado.

El soldado voluntario no lucha por la paga, sino por el ideal.

La remuneración no es una exigencia del soldado voluntario, sino un deber de la sociedad que no puede abandonar en la miseria a los que ofrecen su propia vida para guardar la ajena.

Una vergüenza nacional

Queipo de Llano

Una guerra está sembrada de horror. Una guerra civil está, además, sembrada de vergüenza e indignidad.

De todas las impresiones que llevan a nuestros espíritus la sacudida violenta de la repulsión y el asco, hay en esta tragedia una superior a todo lo imaginable una vergüenza que nos alcanza por igual a amigos y enemigos, una vergüenza Nacional: Queipo de Llano.

Si en la guerra hay algo que pueda merecer un elogio—fuera del heroísmo de los mártires—, es la idalgüa, la caballerosidad de los combatientes. Las verdades que se dicen mirando al sol sin segarse, con la conciencia abierta y la serenidad puesta en la voz y en el gesto. Las mentiras, en la guerra, son sacudidas epilépticas disfrazadas de optimismos exagerados, de aspavientos y de carcajadas.

Pero el insulto soez, la ordinaria conducta moral, la bajeza y la ruindad jamás han sido verdades ni mentiras siempre han sido, única y exclusivamente, un hecho vergonzoso.

Si en el bando faccioso existe la dignidad si sobre su traición tienen un remanente de honor, si la delicadeza puede caber en sus espíritus mezquinos y vengativos, sentirán sobre sí el oprobio de oír todas las noches cómo se expande por el espacio la voz antipática y presentuosa—la voz es a veces también el espejo del alma—del caudillo de la rebelión sevillana.

La desgraciada ciudad del Betis, cuna de luces y germen de lirismo, está obligada a servir de catapultas para lanzar al oído del Mundo el hálito sonoro de algo que si no es una borrachera se le parece tanto que debía serlo.

La pobre sevillana flora—en un otoño prematuro—la muerte de sus flores y sus soles de este eterno, aplastados bajo la bota de clavos sangrientos de un general que, como no puede ser caudillo de un ejército, es el dueño absoluto y el dictador absoluto y de todo lo que en España representa grosería e indelicadeza.

El ejército de mentiras, de insultos, de amenazas ruines—confirmadas con crue traición a veces—, de vergüenzas crudas y sangrantes, ese ejército sí es suyo. Para el mando en jefe de esas fuerzas reúne Queipo de Llano méritos insuperables. Y no le ha de faltar un Estado Mayor número.

Le he oído pocas veces. A algunos les causa risa.

A otros les produce indignación. A muchos les da asco.

Quiero creer que nadie—ni los suyos—le oyen con agrado.

No puedo olvidar que es el caudillo supremo de la Andalucía rebelde. No consigo borrar de mi imaginación que ese «compadre» burdo—uegación de la gracia y afirmación trágica del oprobio—es uno de los jefes de la rebelión militar. No me es posible desunir la guerra, con sus campos de muertos y sus caminos de miseria y hambre, de la figura pecante y desagradable de ese hombre representativo.

Pero ni me indigno, ni me río, ni siento dentro de mí malestar de la repugnancia. Solamente me avergüenzo.

No merece España el castigo de ser responsables de tanta bajeza.

No nos merecemos los españoles el mal de oírle y, lo que es peor, de comprenderle.

Gonzalo Queipo de Llano, general faccioso, jefe de una zona rebelde. Los traidores si se lo merecen y le tienen. En bien de ellos, que sea por poco tiempo.

ALFREDO MATILLA

¡ATENCIÓN!

Recibimos algunas órdenes de baja de suscripción a nuestro periódico.

No ponemos ningún reparo al deseo de estos señores y deja de enviarseles EL DIA ya que así lo desean.

Bien que ellos nos permite ir formando la lista de quienes aún, por este minúsculo medio, pretenden dificultar la vida de los órganos de la República.

Y siempre es una ventaja irlos denunciando.

Temas del momento

Produzcamos todos hasta los fascistas!

Desde nuestra tribuna periodística, tratamos en todo momento de ayudar a la nueva estructuración social y administrativa española con la aportación de datos, hechos e ideas que redunden en beneficio de la moderna familia española.

Como datos hemos indicado el nombre de un revolucionario tipo siglo XIX, como hechos lo referente a las libreas y como idea, la que vamos a exponer ahora ante el querido lector, al mismo tiempo que la brindamos a las autoridades.

Hace ya bastante tiempo se acordó que en Alicante se hiciera un puerto pesquero—de lo que está falto—junto con los dos nuevos brazos que ampliarían la rada de nuestro bello puerto para que pudiesen grandes trasatlánticos acercarse a nuestra «terreta» sin miedo a encallar.

Uno de los brazos, el que partirá de la vieja farola, ya está terminado sólo faltan los últimos toques finales, toques que se hacen eternos por lo que tardan en darse; el otro, que habría de nacer de la parte del muelle nuevo, cerca, o casi de allí mismo, de donde está el tiro de pichón, todavía no ha empezado a robarle al proceloso «Mare Nostrum», el terreno que para sí necesita; a uno de los lados, el derecho, debía hacerse el puerto pesquero.

Esto es en síntesis lo que el proyecto del viejo plan de obras en nuestro puerto decía.

De lo hecho, no somos nosotros los encargados de depurarlos si se hizo o no legalmente; lo que nos lleva a escribir estas líneas es lo que falta por hacer, que es muy necesario para Alicante.

Modestamente, como todo lo hecho por nosotros, lanzamos esta idea que puede solucionar más de una cosa.

Para efectuar los trabajos, ya terminados del prolongamiento de la farola, se necesitaron millones que sólo beneficiaron a uno, al contrastista, para efectuar los trabajos que faltan con un mínimo desembolso se podrían empezar.

Nuestras cárceles están llenas de fascistas que muy patriarcalmente ven pasar los días, comen, beben, fuman, no les preocupa nada y la mayor parte de ellos no saldrán en muchos años a la vida y cuando salgan no podrán vivirla pues será otra muy diferente a la que ellas con su bárbaro levantamiento quisieron hacer, al par que el título de ciudadanos españoles no merecerá ser usado por ellos, pues bien, obligándoles a trabajar en la construcción de ese brazo y el puerto pesquero, el Estado, que ya de por sí tenía que pasarles la manutención, podría llevar a todos, los que queden después de justipreciados sus servicios para la turba facciosa, a ello y ahorrarse infinidad de millones que tanta falta hacen para reconstruir a España.

Porque no debemos en ningún mo-

mento consentir que los que han traído todo este caos de cosas se pasen las horas muertas en las celdas de sus cárceles, mientras que honrados obreros estén ganándose el pan de sus casas con el sudor de su frente, no, eso no puede ser; el pan que se comen, el agua que se beben, hasta los momentos de descanso, sin fatiga, se los deben al que ellos han tratado de esclavizar, y por tal deben pagárselos, pero como el obrero nunca fué vengativo dice: «No me debes nada, quedas perdonado. Pero si quieres comer trabaja, trabaja, que hoy no puede vivir nadie en nuestra colectividad si no produce.»

Los Comités de Guerra las autoridades, el Gobierno, quien sea el encargado de ello, no debe dejar pasar ni un momento sin atender lo que proponemos.

Sueldo ninguno: sólo por su manutención y terminado el trabajo a dormir en el castigo moral jurídicamente dispuesto.

De haber mucha gente en las cárceles y para que no hubiese una conflagración podrían trabajar en dos turnos de horas cada uno, por ejemplo el empezar a las cinco de la mañana y terminar a las once, de esta hora a las doce recogida del grupo y llegada del segundo que poniéndose a las doce terminaría a las seis, hasta el día siguiente que empezaría el trabajo como el día anterior y cada principio de semana cambio de turnos horario.

No creemos sea difícil la realización de lo expuesto, en otros tiempos y con obreros se hizo mucho peor y lo que tratamos es sólo dar trabajo a toda esa cantidad de parásitos que llenan nuestras cárceles, no tan lóbregas como ellos nos las hubiesen dado.

JOSÉ G. MORATÓ

Ciudadanos:

Los facciosos, levantados en armas contra el Gobierno legítimo del Pueblo, no solamente luchan contra nuestras milicias y fuerzas leales.

ASÉSINAN EN MASA AL PAISANAJE, SIN RESPETAR VIEJOS, MUJERES Y NIÑOS; BOMBARDEAN LOS ASILLOS Y LOS HOSPITALES DE SANGRE, DESHONRAN A LAS MUJERES EN LAS PLAZAS PÚBLICAS, DESMEMBRAN LAS DESPUES.

¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO PARA IMPEDIRLO!

Camaradas:

Las milicias populares derrotaron al fascismo diciendo: «ellos no pasarán». El ejército voluntario lo exterminará para siempre, afirmando: «nosotros sí pasaremos».

¡ALISTAOS EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

Delegación Provincial de Trabajo de Alicante Comité pro-auxilio de las milicias provinciales

Table with columns for names, professions, and amounts. Includes entries like 'SUSCRIPCION ABIERTA EN EL AYUNTAMIENTO DE JAVEA' and 'Un simpatizante Bodegas Colón'.

Deportes En Elche

ELCHE 1 HERCULES 4 Ayer se enfrentaron en el campo del Altibix los equipos Elche F. C. y nuestro Hércules, que venció por 4 a 1.

Cada fusil inactivo es un arma al servicio de los rebeldes. Todos los días oímos decir «Las armas al frente».

Ciudadanos:

Servir en un Ejército cuya única misión es defender los privilegios, el vicio y la opresión, es LA MAYOR VERGUENZA.

Salon España

Alfonso el Sabio HOY DIA 21 DE SETIEMBRE a las 6 de la tarde

Cuesta abajo

por Carlos Gardel. Un complemento sonoro Gran Orquesta en los intermedios

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla HOY DIA 21 DE SETIEMBRE A las 6'30 de la tarde

Gran éxito

de la estupenda producción española Morena Clara por Imperio Argentina y Miguel Ligeró.

Despedida y promesa a la columna alicantina

Estamos íntima y sinceramente convencidos de que tanto las masas populares como el Gobierno legítimo de la República están, estrecha y firmemente, compenetrados de los mismos impulsos y de idéntico pensamiento para combatir hasta aniquilar al enemigo fascista que ha turbado la paz de la Nación y ha conmo-

cionado intensamente la vida de veinticinco millones de ciudadanos, paralizándolo la industria la agricultura y el comercio y amenazándolo con la más espantosa depauperación económica y con la más horripilante y completa ruina de las fuentes productoras de la riqueza del país.

Frente Obrero Antifascista

La sublevación criminal fascista-militar, con su rastro fratricida y sanguinario de crímenes y barbarie, ha levantado en el pueblo liberal español su espíritu revolucionario y justo, de emancipación, que si estuvo adormecido durante tantos siglos, estalla ahora con vehemencias de vértices, en remolinos de indignación y ansias de liberación total y para siempre.

Durante los últimos días de la pasada semana hemos controlado nuestra aseveración, dentro de Alicante, por el entusiasmo y fortaleza del espíritu de que estaban pertrechados los centenares de milicianos, de esta capital y de los pueblos de la región, que se dispusieron a salir como voluntarios para los frentes de combate formando una nutrida, compacta y bien avituallada columna expedicionaria, sin que les faltase nada ni en orden material, ni en orden moral que pudiera exigir en los actuales instantes de lucha. Todo estaba bien calculado, concienzudamente estudiado y debidamente previsto, y los apuestos guerreros anhelando vehementemente que llegase el momento del embarque para el frente.

La justa iracundia del pueblo, ametrallado por quienes de sus dineros vivían; el furor sagrado por su libertad, y la protesta contra quienes usan de sus armas, de las armas en el pueblo ha pagado y puso en manos de militares para que defendieran la patria, necesita de un himno que glose sus ansias de libertades.

Y todo aquello era altamente simpático, confortador y de grato optimismo después de transcurridos los dos largos meses de lucha cruel y fratricida sin que decaiga el entusiasmo bélico y guerrero y ni que se enturbie la fe y confianza en el triunfo que la pasión del ideal republicano ha exacerbado e infiltrado en los corazones de los ciudadanos levantinos amantes de la libertad y de la democracia. El pueblo alicantino ha correspondido y sigue correspondiendo, sin desmayos ni tibiezas, con un coraje, una abnegación y un entusiasmo dignos de toda loa y que debiera servir de ejemplo e imitación en otras regiones del país en estos históricos, difíciles y agobiantes momentos.

«La Internacional», «La Marsellesa», el «Himno Nacional Republicano», son cantados por el pueblo como contrapunto de su afán de reivindicaciones, pero el Frente Obrero Antifascista local ha pensado doctar a nuestra provincia de un himno propio, que venga a unir los citados cantos revolucionarios, tan adheridos espiritualmente a nuestra causa, con estrofas y notas íntimamente propias.

Por fin llegó la hora de salida de Alicante de los numerosos combatientes antifascistas formando una perfecta columna, decididos a luchar y aniquilar al enemigo y dispuestos a demostrar por su disposición y entusiasmo la ejemplar compenetración y eficiente disciplina y sometimiento al mando militar; cualidades altamente ponderables e impresionables frente a un enemigo que, por su profesión, es harto bregado y aguerrido a la vez que experto y entendido en artes y tácticas guerreras y combati-

BASES

- 1.ª Con libertad absoluta de métrica, la poesía destinada a este himno, habrá de tener, como máximo, una extensión de 28 a 30 versos, distribuidos en las estrofas que prefiera el autor. 2.ª La poesía que resulte premiada será facilitada, en copias, a cuantos compositores, anónimamente, la soliciten, para musicarla, puesto que también luego será objeto de concurso la música del himno.

Esta última columna alicantina que ha emprendido marcha hacia las líneas de combate, al igual que nuestras anteriores expediciones de milicianos, ha de dar un patriótico testimonio de arrojo, de valentía y de valor en cualquiera de los frentes de lucha a que se le destine, con una perfecta disciplina combativa y una honrosa y meritísima organización—no obstante no ser militares de profesión—con hechos evidentes y sin paliativos ni retóricas que no caben en los pechos levantinos.

- 3.ª Los originales de las poesías, escritos a máquina, sin firma, encabezados con un lema, serán presentados, bajo sobre cerrado, en las oficinas del Frente Obrero Antifascista calle del Duque de Zaragoza, número 28, hasta las 12 de la noche del día 28 del corriente. El nombre del autor irá encerrado en una plica en cuyo exterior figure el mismo lema que ostente la poesía. 4.ª El premio es puramente honorífico, y consistirá en un pergamino artístico que le será entregado al poeta que resulte elegido.

Los que aquí quedamos vigilando la retaguardia os deseamos los grandes éxitos e innumerables triunfos a que es acreedor vuestro heroísmo; y tanto las autoridades de la provincia, como los comités sindicales y del Frente Popular y el pueblo todo prometemos seria y honradamente secundar y ayudar vuestra abnegación, y patriotismo laborando unos en el taller, otros en el campo y los demás en las oficinas, en la Prensa y en los establecimientos de la ciudad para que no carezcáis de nada y para que la suerte os depare lo por todos anhelada victoria con el aniquilamiento y exterminio del fascismo que ha pretendido, loca y estúpidamente, roer los cimientos de las libertades patrias.

Alicante, 15 de Septiembre de 1936. Frente Obrero Antifascista

J. TRNE LEA USTED EL DIA

Elija usted un regalo

Elija usted, gratis completamente, un regalo entre los siguientes GRAN GEOGRAFIA UNIVERSAL, 1.000 páginas, miles de ilustraciones. HISTORIA DE ESPAÑA, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros editados en el año 1935 y lujosamente encuadernados en tela.

Cualquier de estas obras que usted elija se le enviarán gratis. Dirija el presente pedido a:

INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS Apartado, 6.021—MADRID D. habitante en. Calle. Obra que elige

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz». El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad». El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad».

Gacetillas

Maestro Nacional con titu.c. de Bachillerato daría clases a domicilio de la asignatura que precisen. Razón en Castaños, 4, segundo.

EL MEJOR LAXANTE

CARABANA

Aguas minerales naturales de

Purgantes Depurativas Antibióticas Antihépáticas

SUFRE USTED DEL ESTOMAGO TOME

Gastrovanadina

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hipercloridia), etc. Caja, 2'45 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclorhidria), etc. Frasco 4'75 pesetas.

Hotel Samper FRENTE AL MAR

MANDARINA TENIS DIGESTIVO

APERITIVO IDEAL ANIS TENIS

Limíñana y Botella Monforte del Cid

Servicio de pasajeros para Argel, Francia, Marruecos y América

Societe General de Transports Maritimes a Vapeur
DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) PARA SANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Trasatlánticos

Duración del viaje diez horas, por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

"Sidi Brahim"

SALIDAS de ALICANTE todos los miércoles a las once de la noche

CUANDO VIAJE

por negocio o placer aproveche las ventajas que le ofrece nuestra Cadena de Hoteles.

HOTELES UNIDOS S. L.

La más importante organización hotelera española.

Barcelona H. U. S. A. Hotel Oriente.

" Hotel España.

" Casa Llibre.

S'Agaró " H. de la Gavina.

" H. de la Playa.

Sitges " H. Terramar P.

" Golf Hotel.

Tarragona " Hotel Europa.

Valencia " Hotel Victoria.

" R. 'Los Vivero'.

" Hotel Palace.

Alicante " H. Alhambra.

Granada " Hotel Miramar.

Málaga " Hotel Madrid.

Sevilla " H. de la Playa.

Cádiz " Hotel Carlton.

Blbao " H. Maria C.

San Sebastián " H. Maria C.

VISITAD MALLORCA

Excursiones todo comprendido desde 152 Ptas.

Una semana en Suiza todo comprendido desde 256 Ptas.

Detalles

Asociación de la Prensa, Paseo de los Mártires y Casa Sánchez Mayor 15.—ALICANTE

Diamante

Vino Blanco Para Mariscos, y Pescados ¡El Mejor!

YOGHOURT

de Bulgaria para enfermos del estómago, intestinos, úlceras, diarreas de los niños etc., exquisito alimento medicinal. Unica casa que lo fabrica en Alicante, Granja Santa Faz, Tel. 1389.

Probarlo es su mejor propaganda

PENINSULAR

Huéspedes

Se admiten huéspedes estables en lo más céntrico de la capital, cuarto de baño, limpieza, buen trato, buena comida

Pensión completa 4'50 y 5'50.

Razón: Zepol, mostrador Café Central.

Visadopor la censura

Huéspedes

Casa particular situada en lo más céntrico de la capital. Admitiría huéspedes.

Habitaciones, ventiladas, tranvía en la misma calle. Trato esmerado. Precios módicos.

Razón en esta administración.

NORGE

Refrigerador Eléctrico

Provisto con el mecanismo Rollator garantizado por 10 años, véalo en

Casa Ayela

Abad Penalva 1 (Frente a S. Nicolas)

Ventas a plazos y al contado

Academia de Corte y confección

Sistema Marli ALICANTE

Dirigida por doña Anita Robles

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse ACADEMIA INSTALADA EN LA CALLE ALTAMIRA 8, 1º

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que deseen las alumnas. Se preparan alumnas para profesorado de seis meses

Enseñanza garantizada y acreditada

Unificación obrera de Gas Alicante

Al incautarse los obreros de GAS ALICANTE, de ésta industria solicitan de todos sus abonados denuncien cuantos defectos observen en el servicio, a fin de efectuar, gustosos, su inmediata corrección.

No deje de advertirlo en seguida a

Unificación obrera de Gas Alicante

Paseo de los Mártires núm. 1 — Teléfono 2.320

Hotel Mediterráneo

Playa de San Juan

Servicio de Restaurant.—Agua corriente en todas las habitaciones.—Gran terraza.—Pista para baile y skating.—Garage.—Intérprete.—Cuarto de baño y duchas.

Pensión completa desde 15 pesetas

Propietario: Antonio Pérez Devesa.

Informes: Café Central.—Teléfono 2.000.—Alicante.



Los trabajos del campo...

obligan a permanecer horas y horas en posiciones molestas que ocasionan fuertes dolores de espalda, riñones y dolores musculares.

El LAPIZ TERMOSAN es indispensable para los trabajadores del campo. Basta frotar ligeramente la parte dolorida, cubriéndola con un pañuelo o un vendaje para que desaparezca el dolor y cese la inflamación. El LAPIZ TERMOSAN se puede

llevar en cualquier bolsillo del chaleco y tenerlo así siempre a mano. Su coste reducido y su larga duración lo ponen al alcance de todos. Además, es lo más práctico y cómodo para quitar dolores producidos por golpes, torceduras, y para prevenir congestiones. No irrita, no ensucia, no huele mal y se usa sin tener que ensuciarse las manos.



LAPIZ TERMOSAN

Tubo grande, Ptas. 4,45 - Tubo pequeño, Ptas. 3

Arranque mal de raíz

por antígeno que sea con la única medicación natural, eficaz

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

La salud por las plantas

Vieja bronquitis curada "Sufría de bronquitis asmática desde el año 1919, tenía continuamente ataques de asma sin que ninguna clase de remedios me hicieran efecto. En cuanto empecé a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON noté alivio, pudiendo descansar por las noches, y hoy me hallo completamente curado."

Firmado: Don Gregorio Nogues, Ferroviario, Torrent de la Guineu, 14, Barcelona.

Diabetes, Cura 1. Albuminuria, nefritis, Cura 2. Reuma, ciática, artrismo, dolores, Cura 3. Anemia, Cura 4. Solitaria, Cura 5. Enf. nervios, Cura 6. Tos ferina, Cura 7. Lombrices, Cura 8. Enf. intestinos, Cura 9. Obesidad, Cura 10. Hipertensión, Cura 11. Gripe, herpes, sordera, Cura 12. Enf. estómago, Cura 13. Hemorroides, varicela, Cura 14. Fiebre, catarros, bronquitis, asma, Cura 15. Corazón, hígado, Cura 16. Estrémismo, Cura 17. Ulcera de estómago, Cura 18.

La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiamente asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran como no es posible pueda hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.

SON ECONÓMICAS, sólo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.

GRATIS

y sin compromiso recibirá usted el libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabín y el boletín mensual "Lo que dicen los curados". Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, 6, Barcelona

Nombre..... Calle..... Ciudad..... Provincia.....

Máquinas ALFA para coser y bordar

FABRICACIÓN ESPAÑOLA

Garantizadas por 10 años, calidad superior y magnífica presentación

CASA FERRER

ALICANTE Méndez Núñez, 35 Tel. 2358

ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Ciclistas: la mejor bicicleta es la B. H.

Agente exclusivo para Alicante y su provincia, Emeterio Pina, CALLOSA DE SEGURA

Concesionarios en todos los pueblos

No olvide que la famosa bicicleta B. H. es incomparable.

GRANDES EXISTENCIAS DE ACCESORIOS Y BICICLETAS RAYOAS